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Internationaal maatschappelijk verantwoord ondernemen (IMVO)  -  Convenant TruStone

In de beleids- en begrotingstoelichting (BBT) 2021 met betrekking tot buitenlands beleid, 
ontwikkelingssamenwerking en internationaal ondernemen onderstreept de minister-
president het belang van internationaal maatschappelijk verantwoord ondernemen. Het 
IMVO-convenant TruStone binnen de natuursteensector is een mooi voorbeeld hoe 
sectoren over de grenzen heen belangrijke afspraken kunnen maken zodat 
mensenrechten en economische ontwikkeling hand in hand gaan. Naast de steun voor 
het IMVO-convenant TruStone, benadrukt de minister-president ook te zullen 
onderzoeken of het opportuun is om dergelijke initiatieven te nemen in andere sectoren.

1. Hoe heeft de minister-president in het verleden het IMVO-convenant gesteund? 
Welke concrete initiatieven zal hij nog verder nemen in kader van het convenant in 
de natuursteensector?

2. In welke sectoren ziet de minister-president mogelijkheden om dergelijke initiatieven 
te nemen? Zijn er al concrete plannen en een timing voor initiatieven?



JAN JAMBON 
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, 
CULTUUR, DIGITALISERING EN FACILITAIR MANAGEMENT

ANTWOORD
op vraag nr. 69 van 19 november 2020
van JORIS NACHTERGAELE

1. De Vlaamse Regering heeft op 10 mei 2019 een subsidie van 115.000 euro toegekend 
aan het TruStone initiatief. Dat initiatief is van start gegaan op 1 oktober 2019. Mijn 
administratie is vertegenwoordigd in de stuurgroep die het initiatief opvolgt en de 
uitvoering ervan begeleidt. 

In Vlaanderen hebben intussen zestien bedrijven zich bij dit initiatief aangesloten. 
Omwille van de Covid-19 crisis, is de werving van nieuwe bedrijven door Febenat, de 
Benelux federatie van natuursteengroothandelaars, volledig stilgevallen, waardoor de 
beoogde financiële bijdrage door Vlaamse bedrijven voor het tweede werkjaar niet 
kon worden gerealiseerd. Ik heb daarom een bijkomende subsidie van 45.000 euro 
toegekend zodat dit waardevolle initiatief niet stilvalt. 

Het initiatief TruStone is door de Vereniging van Vlaamse Steden en Gemeenten 
(VVSG) bekend gemaakt bij alle Vlaamse lokale besturen. Meer dan dertig lokale 
besturen hebben intussen een verklaring ondertekend waarin ze zich engageren om 
bij overheidsopdrachten met natuursteen de mogelijkheden op het gebied van 
duurzame inkoop maximaal te benutten. 

Een delegatie van bedrijven en aanbestedende diensten heeft in de eerste week van 
maart 2020 een werkbezoek gebracht aan India om te leren wat redelijkerwijs van 
bedrijven kan verwacht worden in de aanpak van risico’s en hoe dat naar 
overheidsopdrachten van aanbestedende diensten kan vertaald worden. De kosten 
voor deelname van een vertegenwoordiger van de lokale besturen aan dit 
werkbezoek heeft de Vlaamse overheid ten laste genomen.

Op 26 november 2020 heeft het secretariaat van TruStone voor de betrokken 
aanbestedende overheden en bedrijven een webinar georganiseerd over het 
maatschappelijk verantwoord inkopen van natuursteen. 

Op 11 december 2020 lichtten mensen van de Internationale Arbeidsorganisatie 
(IAO) op vraag van mijn diensten de bevindingen van de studie “Challenges and 
opportunities for productive employment and decent work in the natural stone mining 
industry supply chain in Rajasthan” toe aan de stuurgroep van TruStone. Deze IAO-
studie is een directe output van het project “Het pad effenen naar duurzame 
natuursteenindustrie in India”, waarvoor de Vlaamse overheid een bijdrage van 
340.000 euro heeft toegekend via het Vlaams IAO Trustfonds. 

2. Momenteel bestaan er geen plannen voor bijkomende Vlaamse iMVO-convenanten. 
TruStone is de eerste Vlaamse iMVO-convenant en is een gezamenlijk initiatief van 
Vlaanderen en Nederland. Tijdens een ontmoeting die ik had met de Nederlandse 
minister Kaag bleek dat Nederland enthousiast is over deze samenwerking met 
Vlaanderen. Nederland ging de mogelijkheden voor eventuele bijkomende 
gezamenlijke initiatieven  onderzoeken. 


